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В сучасних умовах розвитку суспільства та впли-

ву як вітчизняних, так і міжнародних інституцій, 
процеси стандартизації, уніфікації та гармонізації 
бухгалтерського обліку потребують перегляду та по-
дальшого розвитку організаційних та методологіч-
них підходів щодо його подальшого розвитку. 

Міністерство фінансів України затвердило Наказ 
«Про затвердження змін до деяких нормативно-
правових актів Міністерства фінансів України з бух-
галтерського обліку» № 48 від 08.02.2014 р. (надалі – 
Наказ № 48) [1], що було опубліковано в Офіційному 
віснику України № 21 від 18.03.2014 р. [2]. Звідси 
особливого значення набуває питання аналізу та ха-
рактеристики змін у вітчизняних нормативно-право-
вих документах з питань бухгалтерського обліку, що 
внесені Наказом № 48 [1]. 

Питанням аналізу та характеристики змін у наці-
ональні нормативно-правові документи з питань бу-
хгалтерського обліку в різний час займалися провід-
ні вітчизняні вчені-економісти, зокрема Ф. Бутинець, 
С. Голов, С. Гушко, В. Дерій, В. Жук, О. Канцуров, 
Р. Карпюк, Т. Кучеренко, С. Легенчук, В. Лінник, Л. 
Ловінська, Н. Лоханова, Н. Малюга, В. Моссаковсь-
кий, О. Петрук, М. Пушкар, І. Чалий, М. Шигун та 
інші. Проте на сьогодні, в контексті останніх зако-
нодавчих змін, подальше дослідження теорії та прак-

тики бухгалтерського обліку набуває нової актуаль-
ності та потребує детального розгляду. 

У Плані рахунків бухгалтерського обліку активів, 
капіталу, зобов'язань і господарських операцій під-
приємств і організацій [3] та у Плані рахунків бухга-
лтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і го-
сподарських операцій суб'єктів малого підприємниц-
тва [4] змінено назву рахунку 30 «Каса», і тепер він 
буде називатися рахунок 30 «Готівка». Також, кори-
гувань зазнала й Інструкція про застосування Плану 
рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 
зобов’язань і господарських операцій підприємств і 
організацій № 291 від 30.11.1999 р. (надалі – Інстру-
кція № 291), де змінено назви та текст деяких інших 
рахунків і їх кореспонденцію, а саме: 

 перейменували відповідно до Податкового ко-
дексу України від 02.12.2010 № 2755-VI [5] (надалі – 
ПКУ) акцизний збір на акцизний податок; 

 вартість сценічно постановочних предметів ві-
дображатиметься на субрахунку 112 «Малоцінні не-
оборотні матеріальні активи» замість субрахунку 117 
«Інші необоротні матеріальні активи», як це було 
раніше; 

 на рахунок 73 «Інші фінансові доходи» тепер 
відносять також відсотки, отримані за строковими 
депозитними вкладами; 
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 додано новий субрахунок 740 «Дохід від зміни 
вартості фінансових інструментів». На субрахунку 
740 «Дохід від зміни вартості фінансових інструмен-
тів» підприємства, крім тих, основною діяльністю 
яких є торгівля цінними паперами, узагальнюють 
інформацію про доходи від зміни балансової вартос-
ті фінансових інструментів, які оцінюються за спра-
ведливою вартістю; 

 додано новий субрахунок 970 «Втрати від змін 
вартості фінансових інструментів». На субрахунку 
970 «Витрати від зміни вартості фінансових інстру-
ментів» підприємства, крім тих, основною діяльніс-
тю яких є торгівля цінними паперами, узагальнюють 
інформацію про витрати від зміни вартості фінансо-
вих інструментів, які оцінюються за справедливою 
вартістю [1]. 

Наказом № 48 [1] також, внесено зміни в наступні 
П(С)БО: 

1. НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової зві-
тності» [6]. Переглянуто додатки 1, 2, 3 до НП(С)БО 
1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», а саме: 

 Звіт про власний капітал (форма N 4) та Консо-
лідований звіт про власний капітал (форма N 4-к), де 
у графі 3 слова «Зареєстрований капітал» замінено 
словами «Зареєстрований (пайовий) капітал»; 

 перелік додаткових статей фінансової звітності 
доповнено новим рядком 2123 «Дохід від викорис-
тання коштів, вивільнених від оподаткування» [1]. 

2. П(С)БО 7 «Основні засоби» [7]. Визначення 
справедливої вартості «Справедлива вартість – сума, 
за якою може бути здійснений обмін активу, або 
оплата зобов'язання в результаті операції між обі-
знаними, зацікавленими та незалежними сторонами» 
замінено на наступне: «Справедлива вартість – сума, 
за якою можна продати актив або оплатити зобов'я-
зання за звичайних умов на певну дату» [1]. 

3. П(С)БО 11 «Зобов’язання» [8]. Тут зазначили, 
що сума на забезпечення виплати відпусток визнача-
ється як добуток фактично нарахованої заробітної 
плати працівникам і відсотка, обчисленого як відно-
шення річної планової суми на оплату відпусток до 
загального фонду оплати праці, з урахуванням від-
повідної суми відрахувань на загальнодержавне со-
ціальне страхування [1]. 

4. П(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб'єкта малого 

підприємництва» [9]. В новій редакції викладено до-
датки 1, 2 до П(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб’єкта 
малого підприємництва» та «Спрощений фінансовий 
звіт суб’єкта малого підприємництва» [9]. Змінено 
кількість рядків, їх коди, а також зазначено, що ці 
звіти заповнюватимуться в тис. грн з одним десятко-
вим знаком [1]. 

5. П(С)БО 27 «Необоротні активи, утримувані для 
продажу, та припинена діяльність» [10]. До нього 
додана нова умова: єдиний показник, який підпри-
ємства подають у Звіті про фінансові результати 
(Звіт про сукупний дохід) (форма 2) [6] за період, у 
якому відбулося фактичне вибуття його компонента 
шляхом ліквідації або продажу, має містити прибу-
ток (збиток) від припинення діяльності після опода-
ткування [1]. 

6. П(С)БО 31 «Фінансові витрати» [11]. В цьому 
П(С)БО викладено в новій редакції п. 7, пп. 8.2 п. 8 
та додано новий п. 15 такого змісту: «Якщо собівар-
тість кваліфікаційного активу перевищує суму очі-
куваного відшкодування такого активу в частині не-
завершених капітальних інвестицій або чистої вар-
тості реалізації в частині запасів, то вона може бути 
зменшена у порядку, визначеному національними 
положеннями (стандартами) бухгалтерського облі-
ку» [1]. 

Переглянуто назву, коди та зміст деяких рядків в 
Примітках до річної фінансової звітності (форма 
№ 5) [12], що наведені у розділі IV, V, VІ, VІІІ цих 
приміток [1]. 

В Положення про порядок бухгалтерського облі-
ку окремих активів та операцій підприємств держав-
ного, комунального секторів економіки і господар-
ських операцій, які володіють та/або користуються 
об’єктами державної, комунальної власності, затвер-
дженого наказом Міністерства фінансів України 
№ 1213 від 19.06.2012 р. [13] Наказом № 48 [1] дода-
но абзац, який стосується безоплатної передачі дер-
жавними (казенними) та комунальними підприємст-
вами активів, які були раніше були отримані підпри-
ємством для формування статутного капіталу за рі-
шенням органу, уповноваженого управляти держав-
ним майном, або органу місцевого самоврядування, 
але відповідні зміни не були внесені до статутних 
документів. 
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У п. 2 Наказу № 48 [1] зазначено, що інформація, 
яка підлягає розкриттю згідно з ПБО «Податкові різ-
ниці», не наводиться у фінансовій звітності за 2013 
рік. Проте, викликає деяка асиметричність, адже 
станом на 28.02.2014 р. останній день подання фі-
нансової звітності за 2013 рік, а Наказ № 48 станом 
на 28.02.2014 р. ще не був опублікованим в офіцій-
ному виданні, а отже не вступив у дію. У п. 46.2 
ст. 46 ПКУ зазначено, що у складі фінансової звітно-
сті платник податків має право зазначати тимчасові 
та постійні податкові різниці за формою, встановле-
ною центральним органом виконавчої влади, що ре-
алізує державну фінансову політику [5]. Проте у 
р. ХХ ПКУ вказується, що суб'єкти господарювання – 
платники податку на прибуток подають фінансову 
звітність з урахуванням податкових різниць почина-
ючи із звітних періодів 2014 року [5]. Отже, на нашу 
думку, існує протиріччя між статтями ПКУ щодо 
урахування податкових різниць і відображення у фі-
нансовій звітності, яку необхідно виправити на зако-
нодавчому рівні. 

Враховуючи, що зміни внесені Наказом № 48 да-
леко не останні, можна сміливо припустити, що в 
найближчому майбутньому від Міністерства фінан-
сів України варто очікувати відповідні корективи, як 

мінімум, в Методичні рекомендації з перевірки порі-
внянності показників фінансової звітності, затвер-
джених наказом Мінфіну від 11.04.2013 р. № 476 
[15]. Це буде цілком логічно, якщо врахувати той 
факт, що поточні правки в кількості статей і нумера-
ції рядків у фінансовій звітності для суб’єктів малого 
підприємництва суттєво змінилися. 

Можна з певним рівнем констатувати, що зміни, 
внесені з подачі Міністерства фінансів України На-
казом № 48 [1], мають вирішальний вплив на теорію 
та практику ведення обліку. Поки ще зарано робити 
якісь висновки з приводу якісності цих в своєму сен-
сі дещо революційних змін. Звісно, що не була доко-
рінно перебудована система обліково-звітного за-
безпечення й не мають ці зміни жодного глобально-
го прояву в теорії системи бухгалтерського обліку. В 
статті зроблена спроба презентувати авторське 
осмислення законодавчих змін, які, в деяких аспек-
тах, мають певний суперечливий характер. Не мо-
жемо не погодитися, що дане дослідження тільки по-
глибить дискусійність, але саме в цьому і є перспек-
тива наукового пошуку, який не виникає сам по собі, 
а є результатом зіткнення тверджень, поглядів та 
упереджень, які походять й з емпіричного досвіду, й 
опанування світової практики. 
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Вѝ статьеѝ освещаютсяѝ некоторыеѝ вопросыѝ организацииѝ иѝ методологииѝ бухгалтерскогоѝ
учетаѝ согласноѝ последнихѝ законодательныхѝ изменений,ѝ обусловленныхѝ Приказомѝ Мини-
стерстваѝ финансовѝ Украиныѝ «Обѝ утвержденииѝ измененийѝ кѝ некоторымѝ нормативно-
правовымѝ актамѝ Министерстваѝ финансовѝ Украиныѝ поѝ бухгалтерскомуѝ учету»ѝ №ѝ48ѝ отѝ
08.02.2014ѝг.ѝДополнениемѝкѝработеѝвыступаетѝосновательныйѝанализѝвопроса,ѝчтоѝпозво-
лилоѝ определитьѝ проблемныеѝ вопросыѝ измененияѝ отечественныхѝ нормативно-правовыхѝ
документовѝпоѝбухгалтерскомуѝучету,ѝпосколькуѝданныйѝвопросѝявляетсяѝнеѝполностьюѝуре-
гулированнымѝ иѝ требуетѝ дополнительныхѝ научно-практическихѝ дискуссий.ѝ Проанализиро-
ваныѝ законодательныеѝ изменения,ѝ которыеѝ призваныѝ разъяснитьѝ некоторыеѝ проблемныеѝ
вопросыѝбухгалтерскогоѝучетаѝвѝконтекстеѝпредложенныхѝноваций.ѝ

Ключевыеѝ слова:ѝ бухгалтерскийѝ учет,ѝ П(С)БУ,ѝ планѝ счетов,ѝ отчетность,ѝ организация,ѝ
методология,ѝизменения,ѝнормативно-правовыеѝдокументы.ѝ

 
Someѝquestionsѝconcerningѝtheѝorganizationѝandѝmethodologyѝofѝaccountingѝaccordingѝtoѝre-

centѝlegislativeѝchangesѝthatѝcausedѝbyѝOrderѝofѝtheѝMinistryѝofѝFinanceѝofѝUkraineѝ«OnѝApprovalѝ
ofѝamendmentsѝ toѝsomeѝnormativeѝandѝ legalѝactsѝofѝ theѝMinistryѝofѝFinanceѝofѝUkraineѝonѝac-
counting»ѝ№ѝ48ѝfromѝ02.08.2014ѝareѝrevealedѝ inѝtheѝarticle.ѝThoroughѝanalysisѝofѝtheѝ issueѝ isѝaѝ
supplementѝtoѝtheѝworkѝthatѝhasѝallowedѝdetermineѝtheѝproblematicѝissuesѝofѝchangesѝofѝdomes-
ticѝnormativeѝandѝ legalѝdocumentsѝonѝaccounting,ѝbecauseѝ thisѝquestionѝ isѝnotѝ fullyѝ regulatedѝ
andѝneedsѝadditionalѝscientificѝandѝpracticalѝdiscussions.ѝLegislativeѝchangesѝ thatѝareѝdesignedѝ
toѝexplainѝsomeѝproblematicѝ issuesѝofѝaccountingѝ inѝ theѝcontextѝofѝproposedѝ innovationsѝwereѝ
analyzed.ѝ

Keywords:ѝaccounting,ѝAS,ѝchartѝofѝaccounts,ѝreporting,ѝorganization,ѝmethodology,ѝchange,ѝ
legalѝdocuments.ѝ
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